

# Discriminatorio Impuesto al Café Desde el Año 1950

El impuesto a la exportación del café es discriminatorio e injusto porque no toma en cuenta la capacidad económica del contribuyente, afirma el caficultor y abogado Dr. Julio Funes Hartmann.

El declarante agrega que los mismos considerandos de la ley impositiva reconocen desde 1950 que "el gobier-

no no puede cobrar eficientemente el impuesto sobre la renta establecido en el país desde el año 1900", debido a que no existe una tabla guía para aplicar los gravámenes a los caficultores sobre una base justa.

El Dr. Funes Hartmann sostiene que en 1950 el gobierno declaró que no tenía los medios

eficientes para cobrar ese impuesto y que debido a eso y por las necesidades del Estado para cumplir sus funciones y sus obligaciones "tenía que aumentar los impuestos".

Indica que han transcurrido 38 años y aun cuando se informó a los caficultores que se harían estudios para cobrar el impuesto sobre la renta, tomando en cuenta la verdadera situación de los contribu-

yentes, éstos no se han hecho.

Funes Hartmann no concibe cómo pueden los caficultores soportar esa carga tan grande que les ha privado el derecho a formar sus pequeños capitales para atender sus trabajos, forzándolos a vivir esperanzados en un crédito de avío.

"Y si no hay crédito de avío no trabajan las fincas y luego no pueden pagar el crédito", añadió.

Para el entrevistado la acumulación de los saldos insolutos ha sido grave porque no habido libertad de formación

—Favor pase a la página 35.

## Conferencia de Dr. Ritter en el Ateneo

Una conferencia magistral sobre José Eustacio Rivera, el más grande novelista moderno de Colombia y su inmortal novela "La Vorágine", se dará hoy como parte del programa cultura del Ateneo de El Salvador.

La conferencia será pronunciada por el Dr. Eduardo Ritter Alsán, ateneísta y presidente del Instituto Sanmartiniano Salvadoreño, a las 5 de la tarde en el local del Ateneo, ubicada en la 13a. Calle Po-

—Favor pase a la página 50.



**DECESO.** El Dr. Leonidas Delgado, ex-Pdte. de la Corte Suprema, falleció ayer en esta capital.

## Embajador Walker Llegará al País el Fin de Semana

El nuevo embajador de los Estados Unidos ante el gobierno de El Salvador, William Graham Walker, arribará al país durante el fin de semana, según se dijo —sin precisar fecha ni

hora de llegada— en la oficina informativa USIS, de la sede diplomática de aquel país.

Walker que ha estado desempeñando el cargo

—Favor pase a la página 19.

## Lic. Cristiani Expondrá Estrategias Económicas

Una análisis de la pobreza crítica que vive el país y las estrategias económicas de su programa de gobierno, basado en la economía de mercado, expondrá el Lic. Alfredo Cristiani,

candidato presidencial por el partido ARENA, ante el gremio de economistas del país.

La exposición se llevará a cabo hoy, duran-

—Favor pase a la página 23.

## PAN AM Realiza Reunión Sobre Mercado-Técnica

Un grupo de representantes de la aerolínea internacional PAN-AM asistió la semana pasada a una reunión celebrada en Miami para tratar aspectos relacionados con la reestructuración de la empresa y las innovaciones de mercado-técnica que se implantarán, informaron voceros de la compañía.

Las reuniones estu-

—Favor pase a la página 23.

## Triunfo de ARENA Obliga a Reajustes de Izquierda-PDC

—I— lítico el FDR y de la dividida democracia cristiana en el poder, la curva política salvadoreña ha entrado a una tensa meseta comparada, por analistas locales, como el estado "estacionario" de una grave enfermedad.

El panorama políti-

co, económico y social de este país, que además de entrar a su octavo año de guerra, adolece asimismo de una atroz corrupción oficial, presenta giros inesperados que obligan a replanteamientos de la izquierda y del desprestigiado gobier-

—Favor pase a la página 23.



**"MUJERES DE NEGOCIOS DEL AÑO"** El Club de Mujeres de Negocios y Profesionales homenajeará a las Sras. Connie Orellana y María Rodríguez de Boet por destacarse en el quehacer empresarial del país, hoy, a las 4:30 p.m. en el Centro Cultural Salvadoreño.

## Homenaje a 2 Mujeres de Negocios del Año 88 Hoy

Por haber sido designadas como "Mujeres de Negocios del Año 1988", las señoras María Rodríguez de Boet y Connie Orellana recibirán un reconocimiento de parte del Club de Mujeres de Negocios y Profesionales de El Salvador.

El acto se llevará a

cabo en el Centro Cultural Salvadoreño, hoy jueves 25, a las 4:30 p.m., informan fuentes de esta entidad.

Agregan que Doña María de Boet, propietaria de la empresa Kismet S.A. de C.V., y Doña Connie Orellana,

—Favor pase a la página 35.

## ¡Ultima Hora!

—Favor pase a la página 51.



**NIÑOS CON CÁNCER.** Por la falta de medicinas, varios niños internados en el Hospital Bloom están en peligro de morir de cáncer.

## Niños a Punto de Morir de Cáncer al Faltar Medicinas

(Por Ismael Beltrán Solano). Por lo menos cuatrocientos niños enfermos de cáncer se encuentran en peligro de morir si el Hospital Bloom no recibe urgentemente los medicamentos y equipos necesarios para aplicarles quimioterapia, entre otros tratamientos.

Muchas personas desconocen que en ese hospital se identifican 35 nuevos casos mensualmente, o sea unos 420 al año, porque el cáncer no respeta edad, sexo ni condición social. Usualmente se

crece que sólo los adultos padecen ese temible mal.

"Hay que quitarse de la cabeza que el cáncer significa muerte", dice el Dr. Luis Antonio Villatoro, Director General del Hospital Bloom, al mostrarnos una tabla que ilustra el lugar que ocupa el cáncer en la muerte de niños.

De los 420 casos que se conocen anualmente, sobreviven el 39 a 40 por ciento, pero si se contase con el medicamento adecuado se podría aumentar a un 65 por ciento de los pa-

cientes sobrevivientes, ya que en el hospital hay especialistas, tanto para hacer el diagnóstico como para el tratamiento.

Sin embargo, es inminente la muerte de por lo menos el 25 por ciento de niños, dado que padecen de un tipo de cáncer maligno.

El cáncer ocupa el tercer lugar en la muerte de niños mayores de un año, ubicado sólo abajo de las muertes provocadas por problemas de infecciones respiratorias y traumatismos craneanos, que

ocupan el primero y segundo respectivamente.

Hay diferentes tipos de cáncer, siendo la leucemia linfocítica aguda (cáncer en la sangre), que con un 85 por ciento es la más común entre la niñez salvadoreña. El resto ocupa el 15 por ciento.

Existen otros tipos de cáncer, como el de Hosking, que tiene una incidencia en el país, de mil a dos mil casos al año, pero que con el tratamiento adecuado se al-

—Favor pase a la página 17.